

**ДЕРЖАВНИЙ ТОРГОВЕЛЬНО-ЕКОНОМІЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ  
ВІННИЦЬКИЙ ТОРГОВЕЛЬНО-ЕКОНОМІЧНИЙ ІНСТИТУТ**

**СИСТЕМА УПРАВЛІННЯ ЯКІСТЮ**

*Сертифікована на відповідність ДСТУ ISO 9001:2015 (ISO 9001:2015, IDT)*

**Кафедра економіки та міжнародних відносин**

**ЗАТВЕРДЖЕНО**

Постанова вченої ради

27.03.2023

протокол № 03, п. 5

**ВВЕДЕНО В ДІЮ**

Наказ від 27.03..2023 № 39

**ЕКОНОМІКА ТА ОРГАНІЗАЦІЯ СОЦІАЛЬНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ**

**(ECONOMICS AND ORGANISATION OF SOCIAL WELFARE)**

**РОБОЧА ПРОГРАМА**

Ступінь вищої освіти	«магістр»	«master»
Галузь знань	23 «Соціальна робота»	23 «Social work»
Спеціальність	232 «Соціальне забезпечення»	232 «Social security»
Освітня програма	«Управління у системі соціального забезпечення»	«Management of social welfare»

**Розробник:** Непиталюк Антон, доктор філософії з економіки

**Гарант освітньої програми** «Управління в системі соціального забезпечення»  
– Юрчик Ірина, кандидат економічних наук

Обговорено та схвалено на засіданні кафедри економіки та міжнародних відносин від 06.03.2023 протокол № 04; на засіданні вченої ради факультету економіки, менеджменту та права від 16.03.2023 протокол № 03.

Рецензенти:

Мельничук Оксана, кандидат економічних наук, доцент

Трубнікова Тамара, генеральний директор ТОВ «Глобус-Прес», м. Вінниця

Редактор: Фатеева Т.  
Комп'ютерна верстка: Шуляк Н.

Підп. до друку 22.06.2023 р. Формат 60x84/16. Папір офсетний  
Друк ксероксний. Ум. друк. арк. 1,56.  
Обл.-вид. арк. 1,22. Тираж 2. Зам. № 298.

---

Редакційно-видавничий відділ ВТЕІ ДТЕУ  
21000, м. Вінниця, вул. Хмельницьке шосе, 25

## I. ЗАГАЛЬНІ ПОЛОЖЕННЯ

**Метою** викладання навчальної дисципліни «Економіка та організація соціального забезпечення» є формування у здобувачів освітнього ступеню «магістр» системи знань та навичок планування і організації соціального забезпечення.

Основними завданнями навчальної дисципліни «Економіка та організація соціального забезпечення» є:

– формування у студентів системи знань з економіки та організації соціального забезпечення;

– поглиблення знань щодо механізмів забезпечення суспільного добробуту і функціонування системи соціального захисту населення;

– накопичення досвіду, що сприяє розвитку здібностей студентів у напрямку використання сучасних методів, інструментів і підходів у плануванні та реалізації соціального захисту.

**Результати вивчення навчальної дисципліни її місце в освітньому процесі.**

Результатом вивчення навчальної дисципліни «Економіка та організація соціального забезпечення» для освітньої програми «Управління в системі соціального забезпечення» є формування комплексу компетентностей:

- **інтегральна компетентність:**

Здатність розв'язувати складні задачі і проблеми у галузі соціального забезпечення або у процесі навчання, що передбачає проведення досліджень та / або здійснення інновацій та характеризується невизначеністю умов і вимог.

- **загальні компетентності:**

ЗК8. Здатність виявляти ініціативу та підприємливість.

ЗК10. Здатність працювати в команді.

- **фахові компетентності:**

СК8. Здатність оптимізувати процеси прийняття управлінських рішень у вирішенні питань соціально-економічної допомоги мало захищених категорій населення.

СК9. Здатність до оцінки процесу і результату професійної діяльності та якості соціальних послуг.

СК10. Здатність виявляти професійну ідентичність та діяти згідно з цінностями працівника соціальної сфери.

СК11. Вміння інформувати населення щодо форм, методів та засобів надання соціальної допомоги, пенсійного забезпечення та страхування.

**Програмні результати навчання** здобувачів з навчальної дисципліни «Економіка та організація соціального забезпечення» полягають:

РН8. Автономно приймати рішення в складних і непередбачуваних ситуаціях.

РН9. Організувати спільну діяльність фахівців різних галузей і непрофесіоналів, здійснювати їх підготовку до виконання завдань соціальної допомоги.

РН13. Аналізувати ефективність реалізації соціально-економічної підтримки населення та здійснювати відповідну корекцію в межах напряму діяльності.

РН14. Демонструвати ініціативу, самостійність, оригінальність, генерувати нові ідеї для розв'язання завдань професійної діяльності.

**Міждисциплінарні зв'язки:** програма упорядкована відповідно до анотації освітньо-професійної програми підготовки магістрів, базується на вивченні таких нормативних дисциплін, як «Нормотворча діяльність та правозастосування в соціальній сфері», «Інформаційні технології і системи в соціальній сфері», «Управління програмами та проектами у соціальній сфері».

## Критерії оцінювання результатів навчання

*Критерієм успішного проходження здобувачем освіти підсумкового оцінювання може бути досягнення ним мінімальних порогових рівнів оцінок за кожним запланованим результатом навчання навчальної дисципліни. Мінімальний пороговий рівень оцінки варто визначати за допомогою якісних критеріїв і трансформувати його в мінімальну позитивну оцінку використуваної числової (рейтингової) шкали.*

<b>Рівні компетентності</b>	<b>За шкалою ДТЕУ</b>	<b>Критерії оцінювання</b>
Високий (дослідницький)	90-100	Має обґрунтовані та всебічні знання з дисципліни, вміє узагальнювати та систематизувати набуті знання; самостійно знаходить джерела інформації та працює з ними; проводить власні дослідження, може використовувати набуті знання та вміння при розв'язанні задач.
Достатній (частково-пошуковий)	82-89	Володіє навчальним матеріалом, вміє зіставляти та узагальнювати, виявляє творчий інтерес до предмету, виконує завдання з повним поясненням та обґрунтуванням, але допускає незначні помилки; може усвідомити нові для нього факти, ідеї.
	75-81	Володіє визначеним програмою навчальним матеріалом; розв'язує завдання, передбачені програмою, з частковим поясненням.
Елементарний (репродуктивний)	69-74	Володіє навчальним матеріалом на репродуктивному рівні; може самостійно розв'язати та пояснити розв'язання завдання.
	60-68	Ознайомлений з навчальним матеріалом, відтворює його на репродуктивному рівні; виконує елементарні завдання за зразком або відомим алгоритмом.
Низький (фрагментарний)	35-59	Ознайомлений та відтворює навчальний матеріал на рівні окремих фактів та фрагментів матеріалу; під керівництвом викладача виконує елементарні завдання.
	1-34	Ознайомлений з навчальним матеріалом на рівні розпізнавання та відтворення окремих фактів.

Здобувачі вищої освіти, які повністю виконали програму дисципліни та набрали достатню кількість балів, отримують підсумкову оцінку без опитування чи виконання екзаменаційного завдання (згідно з Положенням Про оцінювання результатів навчання здобувачів вищої освіти №12 від 07.02.2022).

У разі, якщо здобувач вищої освіти бажає поліпшити свою оцінку, або не набрав 75 балів, він складає екзамен з усієї програми навчальної дисципліни у вигляді письмового опитування знань згідно завдань встановленого зразка.

Результат виконання екзаменаційних завдань оцінюється з урахуванням результатів у співвідношенні 80:20, де 80 – максимальна оцінка за виконання екзаменаційного завдання, 20 – результат поточної успішності відповідно до шкали переводу поточної роботи для врахування її при підсумковій оцінці.

Здобувач вищої освіти, який не погоджується з оцінкою, отриманою під час підсумкового (семестрового) контролю, має право звернутися із проханням переглянути оцінку, одержану на екзамені (згідно Положення про апеляцію результатів підсумкового контролю знань студентів №32 від 07.02.2022).

## Обсяг дисципліни в кредитах та його розподіл (тематичний план)

Назва теми	Кількість годин				Форми контролю
	Усього годин / кредитів	з них			
		лекції	практичні (лабораторні) заняття	самостійна робота студентів	
Тема 1. Предмет, метод і завдання дисципліни «Економіка та організація соціального забезпечення»	18	4	4	10	КТ, УО, ІЗ
Тема 2. Теоретико-методологічні і нормативно-правові основи соціального забезпечення	18	4	4	10	Т, УО, ІЗ
Тема 3. Соціальний захист: зміст і функції	19	4	4	11	КТ, УО, ПО
Тема 4. Соціальний захист і теорія суспільного добробуту	18	4	4	10	ПО, КТ, ІЗ
Тема 5. Соціальний захист населення та фіскальна політика	19	4	4	11	Т, УО, ІЗ
Тема 6. Державні соціальні програми: методика реалізації	17	2	4	11	УО, КТ, Р, ІЗ
Тема 7. Соціальне партнерство та соціальна відповідальність бізнесу	14	2	2	10	УО, ІЗ
Тема 8. Соціальна діагностика як компонент системи соціального забезпечення	15	2	2	11	УО, КТ, Р, ІЗ
Тема 9. Економіко-правові форми організації соціального захисту населення	14	2	2	10	КТ, УО,
Тема 10. Соціальний захист населення як сфера професійної діяльності	14	2	2	10	ПО, Т, УО
Тема 11. Особливості організації соціального захисту окремих категорій населення	18	4	4	10	УО, КТ, ІЗ
Тема 12. Гуманітарна та благодійна допомога як форми соціального захисту	14	2	2	10	ПО, КТ, ІЗ
Тема 13. Методи та моделі фінансування соціальних благ	14	2	2	10	УО, КТ, ІЗ
Тема 14. Соціальні стандарти та гарантії: методика формування	14	2	2	10	УО, КТ, Р, ІЗ
Тема 15. Світовий досвід та національні моделі соціального забезпечення	16	4	2	10	УО, КТ, Р, ІЗ
Тема 16. Соціальний захист населення в умовах воєнного стану та економічних шоків	14	2	2	10	УО, КТ, Р, ІЗ
Тема 17. Особливості організації соціального захисту населення в умовах глобалізації	14	2	2	10	УО, КТ, ІЗ
Всього	270 / 9	48	48	174	

**Підсумковий контроль – екзамен**

**Умовні позначення:**

УО – усне опитування; ІЗ – індивідуальне завдання; ПО – письмове опитування; КТ – комп'ютерне тестування; Т – тестування; Р – реферат.

## **II. ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ**

**Зміст дисципліни (теми програми).**

### **Тема 1. Предмет, метод і завдання дисципліни «Економіка та організація соціального забезпечення»**

Соціальні та економічні функції держави як центрального інституту системи публічного адміністрування. Справедливість як центральна мета реалізації соціальної політики. Соціальний захист і забезпечення як категорії і об'єкти державного управління. Соціальна держава та соціально орієнтована економіка. Соціальне забезпечення як необхідна умова функціонування суспільства: історичний аспект. Еволюція поглядів на зміст соціального забезпечення. Громадянське суспільство, правова держава і соціальна політика. Загальні риси системи соціального захисту в Україні. Соціальна держава: світовий досвід і Україна.

### **Тема 2. Теоретико-методологічні і нормативно-правові основи соціального забезпечення**

Соціальний захист населення як атрибут розвитку правової держави. Концептуальні засади соціального забезпечення: теоретико-методологічний аспект. Сучасна система соціального захисту в Україні. Перспективи розвитку вітчизняної системи соціального захисту. Об'єктивна необхідність державного регулювання економіки. Перерозподільні функції як основа забезпечення соціальної справедливості. Соціальний захист населення в умовах економічної невизначеності. Соціальна справедливість як основна задача державної регуляторної політики. Нормативно-правове забезпечення реалізації соціального захисту населення. Вітчизняні і міжнародні стандарти соціального забезпечення. Соціальна держава як модель розвитку суспільства. Інституційне середовище реалізації соціальної політики.

### **Тема 3. Соціальний захист: зміст і функції**

Теоретичні підходи до визначення сутності соціального захисту населення. Соціальний захист як економічна категорія і практична діяльність. Структура і функції системи соціального захисту населення. Організаційно-економічна композиція соціального захисту. Соціальний захист і доходи населення: онтологія і праксеологія. Структура і функції системи соціального захисту населення. Принципи побудови системи соціального захисту. Економічні основи соціального захисту: міжнародний досвід. Державна допомога окремим категоріям населення. Державні соціальні стандарти і гарантії: методичні підходи до розроблення. Становлення системи соціального захисту в Україні.

### **Тема 4. Соціальний захист і теорія суспільного добробуту**

Концептуальні засади теорії суспільного добробуту. Індивідуалістичний і інституціональний підхід до визначення суспільного добробуту. Утилітарна



та монетарна теорії добробуту. Чистий економічний добробут і методика його оцінювання. Категоріальний зміст суспільного добробуту: соціально-економічний аспект. Теорія суспільного добробуту в контексті організації соціального забезпечення. Особливості формування суспільного добробуту в Україні. Практичні підходи до визначення суспільного добробуту. Методи кількісного та якісного оцінювання добробуту суспільства. Держава як регулятор рівня суспільного добробуту. Соціальний захист населення в контексті забезпечення добробуту суспільства. Методи забезпечення і моніторингу добробуту суспільства. Національні моделі забезпечення суспільного добробуту.

### **Тема 5. Соціальний захист населення та фіскальна політика**

Соціальний захист та справедливість. Компонентний склад фіскальної політики. Фінансовий механізм реалізації політики соціального захисту населення. Інституційний механізм фінансування соціального захисту населення. Соціальна справедливість системи оподаткування. Фіскальна децентралізація та соціальний захист. Фінансовий механізм системи публічних інституцій соціального забезпечення. Якість та вартість соціальних послуг. Зарубіжний досвід фінансування системи соціального захисту із використанням публічних ресурсів.

### **Тема 6. Державні соціальні програми: методика реалізації**

Державні соціальні програми як елемент системи соціального захисту населення. Принципи побудови державних соціальних програм. Формування та реалізація соціальних програм в Україні. Організаційне та фінансове забезпечення державних соціальних програм. Соціально-економічний ефект реалізації державних соціальних програм. Методика проведення моніторингу та оцінювання ефективності програм соціальної підтримки населення. Досвід контролю ефективності державних соціальних програм у економічно розвинених країнах.

### **Тема 7. Соціальне партнерство та соціальна відповідальність бізнесу**

Концепція соціальної відповідальності бізнесу. Моделі соціальної відповідальності бізнесу в розвинених та емерджентних економіках. Соціальна відповідальність в стратегії управління підприємства і на макрорівні. Роль підприємницького сектора у системі забезпечення соціального захисту населення. Публічно-приватне партнерство в контексті забезпечення суспільного добробуту та економічного зростання. Досвід країн ОЕСР щодо соціальної відповідальності бізнесу та соціального захисту.

### **Тема 8. Соціальна діагностика як компонент системи соціального забезпечення**

Категоріальний зміст соціальної діагностики та її прийоми. Методичні підходи і вимоги до здійснення соціальної діагностики. Соціальна експертиза як компонент соціальної роботи. Соціальна профілактика та її напрями.

Методика аналізу суспільства щодо сприйняття ним соціальних проблем. Етапи і основні принципи соціальної діагностики. Особливості застосування соціальної профілактики в соціальній роботі: мета, завдання, напрямки соціальної профілактики, сфери призначення.

### **Тема 9. Економіко-правові форми організації соціального захисту населення**

Онтологія і діалектика превентивної та реабілітаційної функцій соціального захисту. Соціальне страхування як базисний компонент системи соціального захисту. Типи та правові основи соціального страхування. Економіко-правовий механізм надання соціальних послуг та допомоги для забезпечення суспільного добробуту. Право на соціальне забезпечення в системі основних прав і свобод людини і громадянина. Права, що сприяють матеріальному забезпеченню особи в разі втрати чи недостатності трудових доходів. Право на соціальне забезпечення в міжнародних правових актах. Економічні гарантії права на соціальне забезпечення.

### **Тема 10. Соціальний захист населення як сфера професійної діяльності**

Особливості компетентнісної підготовки фахівців сфери соціального забезпечення. Соціальне забезпечення та захист як специфічні види професійної практичної діяльності. Пріоритетні завдання та функціональні обов'язки фахівця з соціального забезпечення, його правовий статус. Професійні якості фахівців із соціального забезпечення. Морально-етичні якості фахівців із соціального забезпечення. Роль академічної освіти у формуванні професійних навичок фахівців у сфері соціального забезпечення.

### **Тема 11. Особливості організації соціального захисту окремих категорій населення**

Адресність соціальної допомоги в Україні. Специфічні види соціальної допомоги. Соціальний захист сім'ї, батьківства та материнства. Соціальний захист дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування. Державна соціальна підтримка малозабезпечених і багатодітних сімей. Прийомна сім'я та будинки сімейного типу в системі соціального забезпечення. Особливості соціального захисту громадян, що зазнали наслідків техногенних та екологічних катастроф. Соціальний захист осіб з інвалідністю. Особливості соціальної допомоги особам з інвалідністю з дитинства і дітям з інвалідністю. Особливості соціального забезпечення осіб, що втратили роботу. Соціальний захист учасників бойових дій та гарантії їх соціального забезпечення. Особливості соціального забезпечення внутрішньо переміщених осіб. Особливості соціального захисту ветеранів війни та осіб з інвалідністю внаслідок війни.

### **Тема 12. Гуманітарна та благодійна допомога як форми соціального захисту**

Гуманітарна допомога як метод соціального забезпечення. Порядок

надходження та використання гуманітарної допомоги. Благодійна допомога як метод соціального забезпечення населення. Сутність прикладних аспектів надання благодійної допомоги у системі соціального захисту. Благодійність, спонсорство та меценатство у системі соціального забезпечення. Фандрайзинг соціальної сфери у забезпеченні суспільного добробуту. Особливості надання гуманітарної та благодійної допомоги в розвинених та емерджентних економіках. Моніторинг гуманітарної та благодійної допомоги. Роль фахівця з соціального захисту в управлінні процесами надання гуманітарної та благодійної допомоги.

### **Тема 13. Методи та моделі фінансування соціальних благ**

Формування фондів фінансування соціальних програм і проектів у контексті забезпечення соціального захисту населення. Джерела фінансових ресурсів. Способи та фінансові інструменти акумуляції фінансових ресурсів для соціального захисту та забезпечення населення. Принципи та порядок формування фондів фінансових ресурсів для соціального захисту та забезпечення населення. Використання фінансових ресурсів на соціальний захист та соціальне забезпечення. Умови і порядок використання фінансових ресурсів (включаючи їх інвестування). Соціальні трансферти і принципи набуття права на них.

### **Тема 14. Соціальні стандарти та гарантії: методика формування**

Об'єктивна необхідність стандартизації соціальної сфери. Економічний зміст соціальних стандартів і гарантій. Методика визначення соціальних стандартів і гарантій. Особливості визначення соціальних стандартів в Україні. Вплив соціальних стандартів і гарантій на рівень та якість життя населення. Комплексний підхід до визначення соціальних стандартів і розроблення стратегії соціального розвитку.

### **Тема 15. Світовий досвід та національні моделі соціального забезпечення**

Універсальний підхід до побудови моделей соціального забезпечення. Регіональні особливості моделей соціального забезпечення населення. Ліберальна (англосаксонська), континентально-європейська (консервативна), скандинавська (соціально-демократична) та інші регіональні моделі та концептуальні підходи до соціального забезпечення. Досвід країн Балтії, Східної і Центральної Європи у реформуванні систем соціального забезпечення у пострадянський період. Оцінювання ефективності реалізації соціального захисту в країнах ОЕСР. Гармонізація національного законодавства у сфері соціального захисту населення України в контексті євроінтеграційних процесів. Можливості та перспективи імплементації зарубіжного досвіду соціального забезпечення в економічних реаліях України.

## **Тема 16. Соціальний захист населення в умовах воєнного стану та економічних шоків**

Особливості реалізації соціальної політики в умовах воєнного стану та дії економічних шоків. Соціальна підтримка малозабезпечених та осіб, які потрапили у складні життєві обставини в умовах воєнного стану та дії економічних шоків. Пенсійне забезпечення та соціальне страхування в умовах війни. Статус внутрішньо переміщеної особи. Соціальна допомога і робота з внутрішньо переміщеними. Особливості реалізації фінансової політики держави в умовах воєнного стану та дії економічних шоків. Композиційна структура соціальної політики в умовах повоєнної відбудови національної економіки: світовий досвід.

## **Тема 17. Особливості організації соціального захисту населення в умовах глобалізації**

Структура і динаміка видатків на соціальний захист та соціальне забезпечення в державному бюджеті у відкритій економічній системі. Вплив глобальних трендів на реальний та номінальний обсяг видатків на сферу соціального захисту та соціального забезпечення. Особливості використання грошових трансфертів як одного із заходів соціального захисту в умовах глобалізації. Основні проблеми у сфері соціального захисту населення у глобалізованій економіці. Вплив глобалізації на якість соціальних послуг та інших заходів соціального захисту в національних економіках. Модернізація системи соціального обслуговування України.

## Структура навчальної дисципліни

Результати навчання	Навчальна діяльність	Робочий час студента, год
1	2	3
<p><b>Знати:</b> зміст категорій соціального забезпечення та основних соціальних функцій держави</p> <p><b>Вміти:</b> обґрунтувати необхідність та межі державної перерозподільної політики, визначати пріоритетні напрями розвитку системи соціального забезпечення</p>	<p style="text-align: center;"><b>Тема № 1. Предмет, метод і завдання дисципліни «Економіка та організація соціального забезпечення»</b></p> <p><b>Лекція № 1–2</b> План лекції</p> <p>1. Соціальні та економічні функції держави як центрального інституту системи публічного адміністрування.</p> <p>2. Справедливість як центральна мета реалізації соціальної політики.</p> <p>3. Соціальний захист і забезпечення як категорії і об'єкти державного управління.</p> <p>4. Соціальна держава та соціально орієнтована економіка.</p> <p><b>Рекомендовані джерела:</b> Основні: 3, 4–7, 9. Додаткові: 10, 13, 18, 21–23. Інтернет-ресурси: 24–27.</p>	4
	<p><b>Самостійна робота здобувачів вищої освіти.</b></p> <p>1. Вивчення та доповнення матеріалу лекції на основі опрацювання періодичних видань і монографій, підготовка до практичного заняття.</p> <p>2. Підготовка есе на тему «Методи забезпечення соціальної справедливості в суспільстві», «Досвід реалізації соціального захисту та динаміка суспільного добробуту в країнах з розвинутою економікою».</p>	10
	<p><b>Практичне заняття № 1.</b></p> <p>1. Соціальне забезпечення як необхідна умова функціонування суспільства: історичний аспект.</p> <p>2. Еволюція поглядів на зміст соціального забезпечення.</p> <p>3. Громадянське суспільство, правова держава і соціальна політика.</p> <p><b>Практичне заняття № 2.</b></p> <p>1. Загальні риси системи соціального захисту в Україні.</p> <p>2. Соціальна справедливість як фундаментальна категорія системи соціального захисту.</p> <p>3. Соціальна держава: світовий досвід реалізації та Україна.</p>	4
<p><b>Знати:</b> теоретико-методологічні і нормативно-правові основи</p>	<p style="text-align: center;"><b>Тема № 2. Теоретико-методологічні і нормативно-правові основи соціального забезпечення</b></p> <p><b>Лекція № 3–4</b></p>	4

1	2	3
<p>соціального захисту населення</p> <p><b>Вміти:</b> визначати ступінь необхідності застосування заходів економічного захисту населення, враховуючи ендогенні та екзогенні фактори</p>	<p>План лекції</p> <ol style="list-style-type: none"> <li>1. Соціальний захист населення як атрибут розвитку правової держави.</li> <li>2. Концептуальні засади соціального забезпечення.</li> <li>3. Сучасна система соціального захисту в Україні.</li> <li>4. Перспективи розвитку вітчизняної системи соціального захисту.</li> </ol> <p><b>Рекомендовані джерела:</b>  Основні: 3, 4–7, 9.  Додаткові: 12, 15, 19.  Інтернет-ресурси: 24–27.</p> <p><b>Самостійна робота здобувачів вищої освіти.</b></p> <ol style="list-style-type: none"> <li>1. Вивчення та доповнення матеріалу лекції на основі опрацювання періодичних видань і монографій, підготовка до практичного заняття.</li> <li>2. Підготовка есе на тему «Громадянське суспільство та соціальний захист населення: інституціональний портрет», «Межі державної перерозподільної політики: патерналізм vs. лібертаріанство».</li> </ol> <p><b>Практичне заняття № 3.</b></p> <ol style="list-style-type: none"> <li>1. Об'єктивна необхідність державного регулювання економіки.</li> <li>2. Перерозподільні функції як основа забезпечення соціальної справедливості.</li> <li>3. Соціальний захист населення в умовах економічної невизначеності.</li> <li>4. Соціальна справедливість як основна задача державної регуляторної політики.</li> </ol> <p><b>Практичне заняття № 4.</b></p> <ol style="list-style-type: none"> <li>1. Нормативно-правове забезпечення реалізації соціального захисту населення.</li> <li>2. Вітчизняні і міжнародні стандарти соціального забезпечення.</li> <li>3. Соціальна держава як модель розвитку суспільства.</li> <li>4. Інституційне середовище реалізації соціальної політики.</li> </ol>	<p></p> <p>10</p> <p>4</p>
<p><b>Знати:</b> зміст, компоненти і функції соціального захисту населення</p> <p><b>Вміти:</b> обґрунтовувати організаційно-економічну композицію</p>	<p><b>Тема № 3. Соціальний захист: зміст і функції</b></p> <p><b>Лекція № 5–6</b></p> <p>План лекції</p> <ol style="list-style-type: none"> <li>1. Соціальний захист як економічна категорія і практична діяльність.</li> <li>2. Структура і функції системи соціального захисту населення.</li> <li>3. Організаційно-економічна композиція соціального захисту.</li> <li>4. Соціальний захист і доходи населення: онтологія і праксеологія.</li> </ol>	<p>4</p>

1	2	3
<p>системи заходів соціального захисту населення</p>	<p><b>Рекомендовані джерела:</b>            Основні: 1, 3, 4–7, 9.            Додаткові: 12, 15, 18–21.            Інтернет-ресурси: 24–27.</p>	
	<p><b>Самостійна робота здобувачів вищої освіти.</b>            1. Вивчення та доповнення матеріалу лекції на основі опрацювання періодичних видань і монографій, підготовка до практичного заняття.            2. Підготовка есе на тему «Соціальний захист та розвиток інтелектуального капіталу суспільства: проблеми взаємодії», «Соціальний захист в державах Європейського Союзу: досвід компаративного аналізу».</p>	11
	<p><b>Практичне заняття № 5.</b>            1. Теоретичні підходи до визначення сутності соціального захисту населення.            2. Принципи побудови системи соціального захисту.            3. Економічні основи соціального захисту: міжнародний досвід.  <b>Практичне заняття № 6.</b>            1. Державна допомога окремим категоріям населення.            2. Державні соціальні стандарти і гарантії: методичні підходи до розроблення.            3. Становлення системи соціального захисту в Україні</p>	4
<p><b>Знати:</b>            концептуальні засади теорії суспільного добробуту та стійкого економічного зростання</p> <p><b>Вміти:</b> визначати композиційну структуру заходів державного регулювання суспільного добробуту, здійснювати якісне та кількісне оцінювання добробуту суспільства</p>	<p><b>Тема № 4. Соціальний захист і теорія суспільного добробуту</b>  <b>Лекція № 7–8</b>            План лекції            1. Концептуальні засади теорії суспільного добробуту.            2. Теорія суспільного добробуту в контексті організації соціального забезпечення.            3. Особливості формування суспільного добробуту в Україні.  <b>Рекомендовані джерела:</b>            Основні: 1, 3, 4–7, 9.            Додаткові: 11, 12, 16, 20–23.            Інтернет-ресурси: 24–27.</p>	4
	<p><b>Самостійна робота здобувачів вищої освіти.</b>            1. Вивчення та доповнення матеріалу лекції на основі опрацювання періодичних видань і монографій, підготовка до практичного заняття.            2. Підготовка есе на тему «Джеремі Бентам як основоположник утилітарної теорії добробуту», «Особливості теорії добробуту Артура Пігу», «Чистий економічний добробут за Джеймсом Тобіном та Уільямом Нурдхаузом».</p>	10

1	2	3
	<p><b>Практичне заняття № 7.</b>  1. Категоріальний зміст суспільного добробуту: соціально-економічний аспект.  2. Практичні підходи до визначення суспільного добробуту.  3. Методи кількісного та якісного оцінювання добробуту суспільства.</p> <p><b>Практичне заняття № 8.</b>  1. Держава як регулятор рівня суспільного добробуту.  2. Соціальний захист населення в контексті забезпечення добробуту суспільства.  3. Методи забезпечення суспільного добробуту.  4. Національні моделі забезпечення суспільного добробуту.</p>	4
<p><b>Знати:</b> зміст основних компонентів соціального захисту, бюджетної та податкової політик</p> <p><b>Вміти:</b> обґрунтовувати масштаби та доцільність перерозподільної політики в контексті забезпечення добробуту суспільства</p>	<p><b>Тема № 5. Соціальний захист населення та фіскальна політика</b></p> <p><b>Лекція № 9–10</b>  План лекції  1. Соціальний захист та справедливість.  2. Фінансовий механізм реалізації політики соціального захисту населення.  3. Інституційний механізм фінансування соціального захисту населення.</p> <p><b>Рекомендовані джерела:</b>  Основні: 3, 4–7, 9.  Додаткові: 12, 14, 19–21.  Інтернет-ресурси: 24–27.</p>	4
	<p><b>Самостійна робота здобувачів вищої освіти.</b>  1. Вивчення та доповнення матеріалу лекції на основі опрацювання періодичних видань і монографій, підготовка до практичного заняття.  2. Підготовка есе на тему «Оптимальна композиція фіскальної політики в контексті забезпечення суспільного добробуту», «Фінансові джерела забезпечення соціального захисту в умовах розвитку ринку», «Суспільний консенсус щодо якості та вартості суспільних послуг і децентралізація».</p>	11
	<p><b>Практичне заняття № 9.</b>  1. Соціальна справедливість системи оподаткування.  2. Фіскальна децентралізація та соціальний захист.  3. Фінансовий механізм системи публічних інституцій соціального забезпечення.</p> <p><b>Практичне заняття № 10.</b>  1. Якість та вартість соціальних послуг.  2. Зарубіжний досвід фінансування системи соціального захисту із використанням публічних ресурсів (вивчення кейсів).</p>	4



1	2	3
<p><b>Знати:</b> зміст і методику реалізації державних соціальних програм</p> <p><b>Вміти:</b> проектувати ключові параметри державних соціальних програм, визначати систему критеріїв оцінювання ефективності їх реалізації</p>	<p><b>Тема № 6. Державні соціальні програми: методика реалізації</b></p> <p><b>Лекція № 11</b> План лекції</p> <ol style="list-style-type: none"> <li>1. Державні соціальні програми як елемент системи соціального захисту населення.</li> <li>2. Принципи державних соціальних програм.</li> <li>3. Організаційне та фінансове забезпечення державних соціальних програм.</li> </ol> <p><b>Рекомендовані джерела:</b> Основні: 3, 4–7, 9. Додаткові: 10, 12, 13, 18–21. Інтернет-ресурси: 24–27.</p> <p><b>Самостійна робота здобувачів вищої освіти.</b> 1. Вивчення та доповнення матеріалу лекції на основі опрацювання періодичних видань і монографій, підготовка до практичного заняття. 2. Підготовка есе на тему «Державні соціальні програми в Україні: історичний нарис», «Оптимізація джерел фінансування державних соціальних програм».</p> <p><b>Практичне заняття № 11.</b> 1. Формування та реалізації соціальних програм в Україні. 2. Соціально-економічний ефект реалізації державних соціальних програм.</p> <p><b>Практичне заняття № 12.</b> 1. Методика проведення моніторингу та оцінювання ефективності програм соціальної підтримки населення. 2. Досвід контролю ефективності соціальних програм у економічно розвинених країнах.</p>	<p>2</p> <p>11</p> <p>4</p>
<p><b>Знати:</b> зміст категорії соціальної відповідальності бізнесу, приватно-публічного партнерства та соціальної справедливості</p> <p><b>Вміти:</b> обґрунтовувати необхідність посилення соціальної відповідальності бізнесу в контексті</p>	<p><b>Тема № 7. Соціальне партнерство та соціальна відповідальність бізнесу</b></p> <p><b>Лекція № 12</b> План лекції</p> <ol style="list-style-type: none"> <li>1. Концепція соціальної відповідальності бізнесу.</li> <li>2. Моделі соціальної відповідальності бізнесу в розвинених та емерджентних економіках</li> <li>3. Соціальна відповідальність в стратегії управління підприємства і на макрорівні.</li> </ol> <p><b>Рекомендовані джерела:</b> Основні: 3, 4–7, 9. Додаткові: 12, 15, 19–21. Інтернет-ресурси: 24–27.</p> <p><b>Самостійна робота здобувачів вищої освіти.</b> 1. Вивчення та доповнення матеріалу лекції на основі опрацювання періодичних видань і монографій, підготовка до практичного заняття.</p>	<p>2</p> <p>10</p>

1	2	3
зростання добробуту суспільства та уникнення соціальних ризиків	2. Підготовка есе на тему «Державні соціальні програми в Україні: історичний нарис», «Оптимізація джерел фінансування державних соціальних програм».	
	<b>Практичне заняття № 13.</b> 1. Роль підприємницького сектора у системі забезпечення соціального захисту населення. 2. Публічно-приватне партнерство в контексті забезпечення суспільного добробуту та економічного зростання. 3. Досвід країн ОЕСР щодо соціальної відповідальності бізнесу та соціального захисту населення.	2
<b>Знати:</b> місце соціальної діагностики в системі соціального забезпечення  <b>Вміти:</b> оперувати методичним інструментарієм здійснення соціальної діагностики на макро-, мезо- та мікрорівнях	<b>Тема № 8. Соціальна діагностика як компонент системи соціального забезпечення</b>  <b>Лекція № 13</b> План лекції 1. Категоріальний зміст соціальної діагностики та її прийоми. 2. Методичні підходи і вимоги до здійснення соціальної діагностики. 3. Соціальна експертиза як компонент соціальної роботи. 4. Соціальна профілактика та її напрями. <b>Рекомендовані джерела:</b> Основні: 3, 4–7, 9. Додаткові: 12, 16, 19–21. Інтернет-ресурси: 24–27.	2
	<b>Самостійна робота здобувачів вищої освіти.</b> 1. Вивчення та доповнення матеріалу лекції на основі опрацювання періодичних видань і монографій, підготовка до практичного заняття. 2. Підготовка есе на тему «Особливості проведення профілактики на макро-, мезо- та мікрорівнях соціальної структури суспільства», «Етичний характер соціальної експертизи стосовно окремої особистості чи цільової групи клієнтів», «Особливості соціологічних, педагогічних і психологічних діагностичних методів в соціальній роботі».	11
	<b>Практичне заняття № 14.</b> 1. Методика аналізу суспільства щодо сприйняття ним соціальних проблем. 2. Етапи і основні принципи соціальної діагностики. 3. Особливості застосування соціальної профілактики в соціальній роботі: мета, завдання, напрями соціальної профілактики, сфери призначення.	2

1	2	3
<p><b>Знати:</b> зміст основних економіко-правових форм організації соціального захисту населення</p> <p><b>Вміти:</b> обґрунтувати необхідність та застосування інституційного інструментарію соціального захисту із врахуванням умов екзогенного середовища</p>	<p><b>Тема № 9. Економіко-правові форми організації соціального захисту населення</b>  <b>Лекція № 14</b>  План лекції  1. Онтологія і діалектика превентивної та реабілітаційної функцій соціального захисту.  2. Соціальне страхування як базисний компонент системи соціального захисту.  3. Типи та правові основи соціального страхування.  4. Економіко-правовий механізм надання соціальних послуг та допомоги для забезпечення суспільного добробуту.  <b>Рекомендовані джерела:</b>  Основні: 3, 4–7, 9.  Додаткові: 12, 19–21.  Інтернет-ресурси: 24–27.</p> <p><b>Самостійна робота здобувачів вищої освіти.</b>  1. Вивчення та доповнення матеріалу лекції на основі опрацювання періодичних видань і монографій, підготовка до практичного заняття.  2. Підготовка есе на тему «Право на соціальне забезпечення і право на соціальний захист: співвідношення понять», «Загально соціальні гарантії права на соціальне забезпечення».</p> <p><b>Практичне заняття № 15.</b>  1. Право на соціальне забезпечення в системі основних прав і свобод людини і громадянина.  2. Права, що сприяють матеріальному забезпеченню особи в разі втрати чи недостатності трудових доходів.  3. Право на соціальне забезпечення в міжнародних правових актах.  4. Економічні гарантії права на соціальне забезпечення.</p>	<p>2</p> <p>10</p> <p>2</p>
<p><b>Знати:</b> прикладні аспекти діяльності фахівця у сфері соціального захисту населення</p> <p><b>Вміти:</b> визначати міру необхідності застосування заходів економічного захисту населення, враховуючи екзогенні фактори</p>	<p><b>Тема № 10. Соціальний захист населення як сфера професійної діяльності</b>  <b>Лекція № 15</b>  План лекції  1. Соціальне забезпечення та захист як специфічні види професійної діяльності.  2. Пріоритетні завдання та функціональні обов'язки фахівця з соціального забезпечення, його правовий статус.  3. Професійні якості фахівців із соціального забезпечення.  <b>Рекомендовані джерела:</b>  Основні: 3, 4–7, 9.  Додаткові: 11, 12, 15, 18–22.  Інтернет-ресурси: 24–27.</p>	<p>2</p>

1	2	3
	<p><b>Самостійна робота здобувачів вищої освіти.</b>  1. Вивчення та доповнення матеріалу лекції на основі опрацювання періодичних видань і монографій, підготовка до практичного заняття.  2. Підготовка есе на тему «Особливості професійної підготовки фахівців із соціального захисту», «Психологічний портрет фахівця із соціального захисту».</p>	10
	<p><b>Практичне заняття № 16.</b>  1. Морально-етичні якості фахівців із соціального забезпечення.  2. Роль академічної освіти у формуванні професійних навичок фахівців у сфері соціального забезпечення.</p>	2
<p><b>Знати:</b> підходи до соціальної стратифікації та визначення категорій одержувачів соціального захисту</p> <p><b>Вміти:</b> визначати та аргументувати спектр соціальних благ, що має бути наданий різним категоріям населення</p>	<p><b>Тема № 11. Особливості організації соціального захисту окремих категорій населення</b></p> <p><b>Лекція № 16</b>  План лекції  1. Адресність соціальної допомоги в Україні.  2. Соціальний захист сім'ї, батьківства та материнства.  3. Соціальний захист дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування.</p> <p><b>Лекція № 17</b>  План лекції  1. Державна соціальна підтримка малозабезпечених і багатодітних сімей.  2. Прийомна сім'я та будинки сімейного типу в системі соціального забезпечення.  3. Особливості соціального захисту громадян, що зазнали наслідків техногенних та екологічних катастроф.</p> <p><b>Рекомендовані джерела:</b>  Основні: 3, 4–7, 9.  Додаткові: 10, 12, 14, 15, 18–21.  Інтернет-ресурси: 24–27.</p>	4
	<p><b>Самостійна робота здобувачів вищої освіти.</b>  1. Вивчення та доповнення матеріалу лекції на основі опрацювання періодичних видань і монографій, підготовка до практичного заняття.  2. Підготовка есе на тему «Індивідуальний підхід та загальні вимоги у детермінації соціальних потреб особи», «Роль фахівця із соціального захисту у забезпеченні суспільної справедливості».</p>	10
	<p><b>Практичне заняття № 17.</b>  1. Соціальний захист осіб з інвалідністю.  2. Особливості соціальної допомоги особам з інвалідністю з дитинства і дітям з інвалідністю.</p>	4

1	2	3
	<p>3. Особливості соціального забезпечення осіб, що втратили роботу.</p> <p><b>Практичне заняття № 18.</b></p> <p>1. Соціальний захист учасників бойових дій та гарантії їх соціального забезпечення.</p> <p>2. Особливості соціального забезпечення внутрішньо переміщених осіб.</p> <p>3. Особливості соціального захисту ветеранів війни та осіб з інвалідністю внаслідок війни.</p>	
<p><b>Знати:</b> теоретичні основи благодійності та гуманітарної допомоги як форм соціального захисту</p> <p><b>Вміти:</b> визначати міру необхідності застосування заходів економічного захисту населення, враховуючи екзогенні фактори</p>	<p><b>Тема № 12. Гуманітарна та благодійна допомога як форми соціального захисту</b></p> <p><b>Лекція № 18</b></p> <p>План лекції</p> <p>1. Гуманітарна допомога як метод соціального забезпечення.</p> <p>2. Порядок надходження та використання гуманітарної допомоги.</p> <p>3. Благодійна допомога як метод соціального забезпечення населення.</p> <p>4. Сутність прикладних аспектів надання благодійної допомоги у системі соціального захисту.</p> <p><b>Рекомендовані джерела:</b></p> <p>Основні: 3, 4–7, 9.</p> <p>Додаткові: 12, 16, 19–21.</p> <p>Інтернет-ресурси: 24–27.</p>	2
	<p><b>Самостійна робота здобувачів вищої освіти.</b></p> <p>1. Вивчення та доповнення матеріалу лекції на основі опрацювання періодичних видань і монографій, підготовка до практичного заняття.</p> <p>2. Підготовка есе на тему «Моніторинг гуманітарної та благодійної допомоги», «Роль фахівця з соціального захисту в управлінні процесами надання гуманітарної та благодійної допомоги».</p>	10
	<p><b>Практичне заняття № 19.</b></p> <p>1. Благодійність, спонсорство та меценатство у системі соціального забезпечення.</p> <p>2. Фандрайзинг соціальної сфери у забезпеченні суспільного добробуту.</p> <p>3. Особливості надання гуманітарної та благодійної допомоги в розвинених та емерджентних економіках.</p>	2
<p><b>Знати:</b> зміст основних методів фінансування суспільних благ</p> <p><b>Вміти:</b> обґрунтовувати</p>	<p><b>Тема № 13. Методи та моделі фінансування соціальних благ</b></p> <p><b>Лекція № 19</b></p> <p>План лекції</p> <p>1. Формування фондів фінансування соціальних програм і проектів у контексті забезпечення соціального захисту населення.</p>	2

1	2	3
<p>принципи та визначати порядок формування фондів фінансових ресурсів для соціального захисту та забезпечення населення</p>	<p>2. Джерела фінансових ресурсів. Способи та фінансові інструменти акумуляції фінансових ресурсів для соціального захисту та забезпечення населення.</p> <p>3. Принципи та порядок формування фондів фінансових ресурсів для соціального захисту та забезпечення населення.</p> <p><b>Рекомендовані джерела:</b>            Основні: 3, 4–7, 9.            Додаткові: 12, 15, 19, 21.            Інтернет-ресурси: 24–27.</p>	
	<p><b>Самостійна робота здобувачів вищої освіти.</b>            1. Вивчення та доповнення матеріалу лекції на основі опрацювання періодичних видань і монографій, підготовка до практичного заняття.            2. Підготовка есе на тему «Моніторинг формування та використання ресурсів для фінансування соціальних благ».</p>	10
	<p><b>Практичне заняття № 20.</b>            1. Використання фінансових ресурсів на соціальний захист та соціальне забезпечення .            2. Умови і порядок використання фінансових ресурсів (включаючи їх інвестування).            3. Соціальні трансферти і принципи набуття права на них</p>	2
<p><b>Знати:</b> теоретичні основи стандартизації соціального захисту</p> <p><b>Вміти:</b> аналізувати вітчизняні практики стандартизації соціальної сфери</p>	<p><b>Тема № 14. Соціальні стандарти та гарантії: методика формування</b></p> <p><b>Лекція № 20</b>            План лекції            1. Об’єктивна необхідність стандартизації соціальної сфери.            2. Економічний зміст соціальних стандартів і гарантій.            3. Методика визначення соціальних стандартів і гарантій.</p> <p><b>Рекомендовані джерела:</b>            Основні: 3, 4–7, 9.            Додаткові: 12, 15, 18–23.            Інтернет-ресурси: 24–27.</p>	2
	<p><b>Самостійна робота здобувачів вищої освіти.</b>            1. Вивчення та доповнення матеріалу лекції на основі опрацювання періодичних видань і монографій, підготовка до практичного заняття.            2. Підготовка есе на тему «Досвід країн ОЕСР та ЄС у визначенні соціальних стандартів і гарантій».</p>	10
	<p><b>Практичне заняття № 21.</b>            1. Особливості визначення соціальних стандартів в Україні.            2. Вплив соціальних стандартів і гарантій на</p>	2

1	2	3
	рівень та якість життя населення. 3. Комплексний підхід до визначення соціальних стандартів і розроблення стратегії соціального розвитку.	
<p><b>Знати:</b> основні типи моделей соціального забезпечення, що застосовуються в країнах з розвинутою та емерджентною економікою</p> <p><b>Вміти:</b> адаптувати зарубіжний досвід побудови систем соціального забезпечення до вітчизняних реалій і пропонувати заходи щодо вдосконалення вітчизняної практики соціального захисту</p>	<p><b>Тема № 15. Світовий досвід та національні моделі соціального забезпечення</b></p> <p><b>Лекція № 21</b> План лекції</p> <ol style="list-style-type: none"> <li>1. Універсальний підхід до побудови моделей соціального забезпечення.</li> <li>2. Регіональні особливості моделей соціального забезпечення населення.</li> <li>3. Оцінювання ефективності реалізації соціального захисту в країнах ОЕСР.</li> </ol> <p><b>Лекція № 22</b> План лекції</p> <ol style="list-style-type: none"> <li>1. Гармонізація національного законодавства у сфері соціального захисту населення України в контексті євроінтеграційних процесів.</li> <li>2. Можливості та перспективи імплементації зарубіжного досвіду соціального забезпечення в економічних реаліях України.</li> </ol> <p><b>Рекомендовані джерела:</b> Основні: 3, 4–7, 9. Додаткові: 12, 13, 16, 19–21. Інтернет-ресурси: 24–27.</p>	4
<p><b>Знати:</b> теоретичні основи соціального захисту населення в умовах воєнного стану та економічних</p>	<p><b>Самостійна робота здобувачів вищої освіти.</b></p> <ol style="list-style-type: none"> <li>1. Вивчення та доповнення матеріалу лекції на основі опрацювання періодичних видань і монографій, підготовка до практичного заняття.</li> <li>2. Розгляд практичних кейсів і підготовка доповідей щодо реформування систем соціального забезпечення в країнах Балтії, Східної та Центральної Європи.</li> </ol> <p><b>Практичне заняття №22.</b></p> <ol style="list-style-type: none"> <li>1. Ліберальна (англосаксонська), континентально-європейська (консервативна), скандинавська (соціально-демократична) та інші регіональні моделі та концептуальні підходи до соціального забезпечення.</li> <li>2. Досвід країн Балтії, Східної і Центральної Європи у реформуванні систем соціального забезпечення у пострадянський період.</li> </ol> <p><b>Тема № 16. Соціальний захист населення в умовах воєнного стану та економічних шоків</b></p> <p><b>Лекція № 23</b> План лекції</p> <ol style="list-style-type: none"> <li>1. Особливості реалізації соціальної політики в умовах воєнного стану та дії економічних шоків.</li> </ol>	10
		2
		2

1	2	3
<p>шоків</p> <p><b>Вміти:</b> визначати композиційну структуру соціальних заходів в умовах воєнного стану та економічних шоків</p>	<p>2. Соціальна підтримка малозабезпечених та осіб, які потрапили у складні життєві обставини в умовах воєнного стану та дії економічних шоків.</p> <p>3. Пенсійне забезпечення та соціальне страхування в умовах війни.</p> <p>4. Статус внутрішньо переміщеної особи.</p> <p><b>Рекомендовані джерела:</b> Основні: 3, 4–7, 9. Додаткові: 12, 14, 15, 18–21. Інтернет-ресурси: 24–27.</p> <p><b>Самостійна робота здобувачів вищої освіти.</b> 1. Вивчення та доповнення матеріалу лекції на основі опрацювання періодичних видань і монографій, підготовка до практичного заняття. 2. Підготовка есе на тему «Соціальний захист і воєнна економіка».</p> <p><b>Практичне заняття № 23.</b> 1. Соціальна допомога і робота з внутрішньо переміщеними особами. 2. Особливості реалізації фінансової політики держави в умовах воєнного стану та дії економічних шоків. 3. Композиційна структура соціальної політики в умовах повоєнної відбудови національної економіки: світовий досвід.</p>	<p></p> <p>10</p> <p>2</p>
<p><b>Знати:</b> суть глобалізаційних процесів у сфері соціального захисту та забезпечення</p> <p><b>Вміти:</b> обґрунтовувати необхідність та форми трансформації вітчизняної системи соціального забезпечення в контексті процесу глобалізації</p>	<p><b>Тема № 17. Особливості організації соціального захисту населення в умовах глобалізації</b></p> <p><b>Лекція № 24</b> План лекції</p> <p>1. Структура і динаміка видатків на соціальний захист та соціальне забезпечення в державному бюджеті у відкритій економічній системі. 2. Вплив глобальних трендів на реальний та номінальний обсяг видатків на сферу соціального захисту та соціального забезпечення. 3. Особливості використання грошових трансфертів як одного із заходів соціального захисту в умовах глобалізації.</p> <p><b>Рекомендовані джерела:</b> Основні: 3, 4–7, 9. Додаткові: 10, 12, 17, 18. Інтернет-ресурси: 24–27.</p> <p><b>Самостійна робота здобувачів вищої освіти.</b> 1. Вивчення та доповнення матеріалу лекції на основі опрацювання періодичних видань і монографій, підготовка до практичного заняття. 2. Підготовка есе на тему «Переваги та</p>	<p>2</p> <p>10</p>



1	2	3
	недоліки глобалізації в контексті розвитку сфери соціального забезпечення».	
	<p><b>Практичне заняття № 24.</b></p> <p>1. Основні проблеми у сфері соціального захисту населення у глобалізованій економіці.</p> <p>2. Вплив глобалізації на якість соціальних послуг та інших заходів соціального захисту в національних економіках.</p> <p>3. Модернізація системи соціального обслуговування України.</p>	2
<b>ВСЬОГО:</b>		270 / 9

### III. РЕКОМЕНДОВАНІ ДЖЕРЕЛА

#### Основні:

1. Бойко М. Д. *Право соціального забезпечення України* : навч. посіб. 5-те вид., перероб. та допов. Київ : Центр учбової літератури, 2018. 448 с.
2. Борисова О. В., Знаткова О. М., Кульга О. О., Нікітіна В. В. *Соціальна робота з вимушеними переселенцями в сучасній Україні* : монографія. Київ : Кондор, 2019. 468 с.
3. *Все про соціальну роботу* : навч. енциклопед. словник-довідник / за наук. ред. В. М. Пічі ; [уклад.: Н. М. Гайдук, Л. Є. Клос, О. Я. Бік, В. М. Піча]. 3-тє вид., перероб. та допов. Львів : Новий Світ-2000, 2020. 618 с. (Вища освіта в Україні).
4. Дубич К. В. *Історія і теорія соціального забезпечення в Україні та за кордоном* : навч. посіб. Т.1. Львів : Магнолія 2006, 2021. 272 с.
5. Дубич К. В. *Практика соціального забезпечення конкретних категорій населення* : навч. посіб. Т.2. Львів : Магнолія 2006, 2021. 429 с.
6. Лукашевич М. П., Семігіна Т. В. *Соціальна робота (теорія і практика)* : підручник. 2-ге вид., стер. Київ : Каравела, 2020. 368 с. (Українська книга).
7. Лукашевич М. П., Туленков М. В. *Менеджмент соціальної роботи. Теорія і практика* : навч. посіб. 3-тє вид., стер. Київ : Каравела, 2020. 296 с. (Вища освіта в Україні).
8. *Право соціального забезпечення* : підручник / [авт.: О. М. Ярошенко, А. М. Слюсар, І. А. Вєтухова] ; за ред. О. М. Ярошенка. Харків : Право, 2019. 376 с.
9. *Соціальна робота* : навч. енциклопед. словник-довідник / за наук. ред. В. М. Пічі. Львів : Новий Світ-2000, 2021. 596 с. (Вища освіта в Україні).

#### Додаткові:

10. Бондаренко С. М., Бугас Н. В. *Соціальна політика держави як основа забезпечення соціального розвитку. Державне управління: удосконалення та розвиток. 2021. № 2. URL: [http://www.du.nauka.com.ua/pdf/2\\_2021/42.pdf](http://www.du.nauka.com.ua/pdf/2_2021/42.pdf).*
11. Бурка А. *Державна допомога при народженні дитини: проблемні аспекти. Підприємництво, господарство і право. 2020. № 4. С. 116–120.*
12. Бурлака О. *Сучасний стан правового регулювання соціального захисту сім'ї, дитинства, материнства та батьківства в Україні. Підприємництво, господарство і право. 2020. № 2. С. 128–133.*
13. Грецька-Миргородська В. В. *Динаміка соціального забезпечення в Україні за період від початку ринкової трансформації. Ефективна економіка. 2019. № 7. URL: [http://www.economy.nauka.com.ua/pdf/7\\_2019/42.pdf](http://www.economy.nauka.com.ua/pdf/7_2019/42.pdf).*
14. Денисенко К. В., Шамрук Н. Б. *Сучасний стан реалізації конституційного права на достатній життєвий рівень. Юридичний науковий електронний журнал. 2022. № 6. С. 178–180. URL: [http://lsej.org.ua/6\\_2022/41.pdf](http://lsej.org.ua/6_2022/41.pdf).*
15. Казарян Г. Г. *Передумови формування системи соціально-економічного забезпечення осіб з інвалідністю. Ефективна економіка. 2018. № 10. URL: [http://www.economy.nauka.com.ua/pdf/10\\_2018/33.pdf](http://www.economy.nauka.com.ua/pdf/10_2018/33.pdf).*

16. Казарян Г. Г. Теоретико-методологічні засади соціально-економічного забезпечення осіб з інвалідністю. *Ефективна економіка*. 2018. № 11. URL: [http://www.econotyu.nauka.com.ua/pdf/11\\_2018/55.pdf](http://www.econotyu.nauka.com.ua/pdf/11_2018/55.pdf).
17. Казарян Г. Г., Дяченко О. П. Концептуалізація стратегії соціально-економічного забезпечення осіб з інвалідністю. *Інвестиції: практика та досвід*. 2019. № 4. С. 42–47. URL: [http://www.investplan.com.ua/pdf/4\\_2019/8.pdf](http://www.investplan.com.ua/pdf/4_2019/8.pdf).
18. Клименко А. Сучасний стан правового регулювання соціального забезпечення громадян України. *Підприємництво, господарство і право*. 2020. № 6. С. 72–77.
19. Копняк К. Формування цифрової компетентності державних службовців у сфері соціального забезпечення. *Соціально-політичні, економічні та гуманітарні виміри європейської інтеграції України : зб. наук. пр. IX Міжнар. наук.-практ. конф., 14-16 вересня, 2021 р. / гол. ред. Н. Л. Замкова. Вінниця, 2021. № Ч. 2. С. 195–205. URL: [http://10.0.2.150/docs/Zbirnyku\\_konferents/2021/14-16.09.21%202.pdf](http://10.0.2.150/docs/Zbirnyku_konferents/2021/14-16.09.21%202.pdf).*
20. Кудлаєнко С. В. Пріоритетні напрями державної соціальної підтримки та захисту населення країни. *Економіка & держава*. 2018. № 3. С. 50–52.
21. Кулина Г., Налукова Н. Інформатизація сфери соціального забезпечення як необхідна компонента формування цифрової економіки. *Світ фінансів*. 2020. № 1. С. 95–106.
22. Kozlovskiy, S., Pasichnyi, M., Lavrov, R., Ivaniuta, N., Nepytyaliuk, A. An Empirical Study of the Effects of Demographic Factors on Economic Growth in Advanced and Developing Countries. *Comparative Economic Research. Central and Eastern Europe*. 2020. 23(3), 45–67.
23. Pasichnyi, M., Nepytyaliuk, A. The Contributions of Demographic Factors to Economic Growth. *Problemy Ekorozwoju – Problems of Sustainable Development*. 2021. 16(1), 219–229.

*Інтернет-ресурси:*

24. Державна служба статистики України. URL : [www.ukrstat.gov.ua](http://www.ukrstat.gov.ua).
25. Міністерство економіки України. URL : [www.me.gov.ua](http://www.me.gov.ua).
26. Міністерство соціальної політики України. URL : <https://www.msp.gov.ua>.
27. Національна рада з відновлення України від наслідків війни. URL : <https://www.kmu.gov.ua/diyalnist/nacionalna-rada-z-vidnovlennya-ukrayini-vid-naslidkiv-vijni>.